



这个夏天,我们一起相聚济南

2021优秀大学生就业创业泉城行训练营昨日启动

为更好地推介济南、宣传济南,进一步提升济南的知名度、美誉度,吸引更多的优秀人才选择济南就业创业,7月26日,由济南市人力资源和社会保障局主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,山东省北京校友会、山东省清华大学校友会、山东省南开大学校友会协办的“选择济南 共赢未来”2021优秀大学生就业创业“泉城行”训练营在济南正式启动。



学子们走进齐鲁制药生物医药产业园。

本版摄影 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 赵清华
张朝阳 季明智

济南人才集聚计划 为学子们保驾护航

26日上午,2021优秀大学生就业创业“泉城行”训练营开营仪式在济南舜耕山庄隆重举行。来自北京大学、清华大学等国内知名高校的100名优秀学子齐聚泉城,在未来五天的时间里,零距离感受这座城市的美好。

济南市委常委、组织部部长陈阳在开营仪式上致辞,山东省公共就业和人才服务中心主任衣军强向营员代表北京大学胡伟奇同学授予营旗。

陈阳在致辞中表示,今天的济南,正处于历史上最好的发展时期,黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略把济南放在国家发展战略大局、生态文明建设全局、重大区域协调发展布局上来定位、来要求,赋予济南新目标、新使命;济南新旧动能转换起步区这座未来之城、希望之城,正在黄河北岸迅速崛起。

今天的济南,发展活力更加彰显,聚焦打造人才生态最优城市,高标准建设“人才特区”,积极构建全生命周期人才创业创新服务体系,近50所科研院所落地济南,全市人才总量突破230万人。

“我们愿为大家铺就一条成才的路,用好‘人才新政30条’‘双创19条’,深入实施

‘梧桐树青年英才’‘博士后英才’等人才集聚计划,精准对接就业需求,搭建创业孵化平台,助力大家书写灿烂的‘后浪’故事。”陈阳说,济南将建设“青年友好型城市”,“双创”政策即申即享,畅通人才随迁等“绿色通道”,落实各项购房、租房和交通补贴,为同学们的奋斗之路遮风挡雨、保驾护航。

架起高校与济南 企业与人才之间的美丽鹊桥

“高校大学生是国家宝贵的人才资源,奋进奋发的济南是就业创业的热土沃土。”济南市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长王壮介绍,活动启动以来,得到了北京大学、清华大学、中国人民大学、南开大学等著名高校的大力支持,吸引了优秀大学生的广泛关注、踊跃参加。经过层层遴选,最终确定了100名优秀大学生,其中本科生12人,硕士研究生55人,博士生33人,涵盖软件工程、工程管理、电子信息、化学、水利水电工程等50个专业,希望此次“泉城行”训练营能成为架起高校与济南、企业与人才之间的一座美丽鹊桥。

济南市委常委、组织部部长陈阳,山东省公共就业和人才服务中心主任衣军强,济南市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长王壮,北京大学学生就业指导服务中心副主任魏朋,清华大学学生职业发展指导中心校地人才合作部部长黄峰,济南市人社局副局长、市公共就业服务中心主任窦进科,大众报业集团社委委员、齐鲁报系党总支书记、齐鲁晚报总经理张天卫一

起点亮大屏幕,共同启动本次“泉城行”训练营。

魏朋在致辞中表示,济南是干事创业的好地方,北京大学是培育“三气”(志气、骨气、底气)人才的好平台;泉城行活动是服务济南、提升自我的好舞台。希望同学们通过这次“泉城行”训练营活动,能够用心感受这座城,用心体味这座城,用心感知这座城,近距离感受济南的产业发展,亲身体验一番济南城市的发展速度,能够多给济南提些建议,多给济南贡献些智慧,把济南当成未来的家,与济南共同发展,共创辉煌。

优秀毕业生分享创业经历 营员期待全方位了解济南

“毕业后,带着渴望建设家乡,为济南发展贡献力量的决心,我毅然决然回到了济南,从事储能系统的产业化工作。”开营仪式上,北京大学优秀毕业生代表赵继飞分享了自己在济南创业的经历。赵继飞说,2019年自己回到济阳老家,创立未名星空投资有限公司,目前已经成长为黄河北岸和先行区最大的政府招商引资平台。

“就业创业是我们逐梦青春,成就事业的阶梯,关系个人价值实现,关系国家高质量发展,非常感谢此次泉城行训练营为我们搭建了一个良好的学习、实践和交流的平台,让我们有机会结识更多的良师益友;为我们打开一扇走近济南、了解济南的窗口,点亮我们前进路上的明灯。”清华大学优秀毕业生代表刘茗菲在发言中表示,作为训练营营员,期待能够领略济南的历史

文化、人文地理特色和名优特产品牌,全方位、多角度地认识济南,了解济南。

启动仪式结束后,中共济南市委党校经济学教研部主任吴学军教授还为百名优秀大学生带来了关于济南市情市貌、城市发展规划的专题讲座。

五天全方位了解城市发展 与企业洽谈参与创业实训

开营式现场,“泉城行”训练营营员、来自北京大学的一对情侣孙同学和刘同学告诉记者,他们都在北大攻读博士学位,了解到本次活动后第一时间一起报了名,对接下来的行程充满期待。“我比较注重城市的建设和活力,营商环境以及对人才的包容程度。济南给我的印象就是这样的,很质朴,包容性比较强。”

从7月26日—30日,百名优秀大学生将围绕济南“东强西兴北起中优南美”的规划,在未来五天实地考察东部高新区、西部医疗康养新城、北部新旧动能转换起步区和中部泉水文化街区,参观重点企业、重点项目及新农村建设,体验泉城风土人情,了解城市发展规划、人才政策等,直接与企业对接洽谈,参与创业实训等。

选择济南,共赢未来。美丽的泉城欢迎你!今天的济南正处于历史上最好的发展时期。相信通过几天的深入了解,济南厚重大气的城市特质、开放包容的人文情怀和创新创业的浓厚氛围,一定会给百名优秀大学生留下深刻的印象,使他们爱上这座历史名城。

考察东部高新产业花絮

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

26日下午,来自国内知名高校的100名学子走进齐鲁制药生物医药产业园和山东产业技术研究院高科技创新园,实地考察东部高新区。

在齐鲁制药生物医药产业园CMC研发平台,同学们近距离参观了细胞培养间等实验室,对齐鲁制药相关研究有了具体了解。随后,同学们走进抗肿瘤冻干车间,绵延数十米的国际一流设备连成一体,冻干机里一批药品正在进行冷冻干燥处理。

“今天参观介绍的内容,也是我正在研究的方向。”张宇鹏是南开大学微生物与生化药学专业研二学生,他告诉记者,自己通过辅导员下发的通知了解到本次活动,希望通过此次泉城行了解这座城市和相关就业机会。

作为张宇鹏的大学同学,南



学子们参观济南东部高新产业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季明智

希望
能
通
过
泉
城
行
找
到
未
来
发
展
方
向
南
开
大
学
微
生
物
专
业
博
士
闫
俊
祥

中国
人
民
大
学
金
融
博
士
王
伟

在本次“泉城行”训练营中,有来自甘肃、河南、福建等多地区的优秀学子,但更多的来自山东。他们不约而同地表示“还是想为家乡贡献力量”。

王伟是中国人民大学金融专业博士,是一个在北京生活学习了近10年的山东泰安小伙。从本科的青岛大学,到硕士的对外经贸大学,再到博士的中国人民大学。之所以一直奔赴在学习的道路上,王伟说,还是想遇见一个更好的自己。硕士毕业后,王伟在北京工作了4年,“其实当时工作还不错,但是总觉得自己的眼界还不够宽阔,所以想再让自己突破下,就选择了考博”。

回想起考博那段时间,王伟记忆犹新。他当时要一边工作,一边学习,每天下班回到家第一件事,就是要拿书,等再放下差不多就是零点以后了,周末通常就是在图书馆呆一整天。

对于此次参加泉城行,王伟说得最多的一句就是“还是想回家看看,能不能把自己所学贡献给家乡”,“毕竟是山东人嘛,当时看到学校发通知的时候,我就想一定要报名”。